



Amerika pripravljena prevzeti vodstvo vojne v Indokini

Poročilo iz Pariza trdi, da so Združene države predložile Franciji načrt, po katerem naj bi prevzel poveljstvo nad četami v Indokini Amerikane. V bojih naj bi sodelovala ameriško letalstvo in mornarica.

PARIS, Francija. — Običajno dobro poučeni viri trdijo, da so Združene države odločene prevzeti vrhovno poveljstvo v indokitajski vojni in podpreti protikomunistične sile s svojim vojnim letalstvom in mornarico. Zadevni predlog je bil izdelan v vseh podrobnostih in je sedaj v rokah predsednika francoske vlade J. Lanielja.

Med drugim predvideva ameriški načrt, naj bi v bojih sode-

lovala tudi siamske in filipinske čete, Vietnam, Laos in Kambodja pa naj dobe popolno neodvisnost.

Načelnik francoskega glavnega stana gen. Paul Ely se je vrnil v Pariz, kjer bo predložil poseben načrt za zaustavitev komunističnega napredovanja. Zgleda, da bodo Francozi poslali v Indokino redne čete iz Francije in Severne Afrike.

NOVI GROBOVI

Mary Okowitz

V petek je nenadoma preminula na svojem domu Mary Okowitz (Okowich), rojena Penjok, stanujoča na 15801 Damon Ave. Stara je bila 34 let. Danes so jo odpeljali v njen rojstni kraj Donora, Pa. Tu zapušča žalujočega soproga Johna, sina Jimmy, brata Joseph v Detroitu, brata in sestro John in Mrs. Edith Fedor v Donora, Pa., v Monessen, Pa. pa sestro Mrs. Susan Bonned. Truplo je ležalo na mrtvaškem odru v Mary A. Svetek pogrebem zavodu na 478 E. 152 St.

Katarina Stefančič

V soboto je preminula v Euclid - Glenville bolnišnici Mrs. Catherine Stefančič, stanujoča na 19612 Muskoka Ave., v starosti 44 let, doma iz Vrtovin. Tu zapušča žalujočega soproga Franka, sina ve Frank, Stanley, Ronald, hčer Mrs. Catherine Hancock in 3 vnuke. Bila je članica in društva sv. Jožefa št. 169 K. S. K. J., društva Slov. dom št. 6 SDZ. Pogreb bo v torek zjutraj ob 8:45 iz Mary A. Svetek pogrebnega zavoda na 478 E. 152 St., v cerkev sv. Pavla na Chardon Rd. ob 9:30, potem pa na Calvary pokopališče.

Frank Jurak

V petek popoldne se je na E. 61. St. in Glass Ave. nenadoma zgrudil zadet od srčne kapi Frank Jurak, po domače Štajerc. Stanoval je na 1492 E. 107. St. Star je bil 79 let in doma iz Brežic ob Savi, odkoder je prišel pred 45 leti. Bil je samski in tukaj ne zapušča nobenih sorodnikov, v domovini pa zapušča brata in sestro. Pogreb bo v torek ob 8:30 zjutraj iz Zakrajškovega pogrebnega zavoda v cerkev sv. Vida ob 9. in od tam na pokopališče Calvary.

Louis Brodnik

V soboto ponoči je po dolgi belezni umrl v Highland View bolnišnici Louis Brodnik, stanujoč na 1022 Dillewood Rd. Rojen v Clevelandu je dočkal 42 let. Zaposlen je bil v Lincoln Electric Co. Zapušča ženo Rose, roj. Oster, otroke Patricia, Nor-

Vremenski
prerok
pravi:



Čez dan in zvečer delno oblačno. Toplo, proti večeru malo hladneje.

Razgled po Euclidu



MICHAEL J. BOICH
councilman 3. varde
poročevalec

EUCLID, O. — Mestna zbornica je s 5 glasovi proti 4 odobrila prošnjo dr. Theodore P. Herrick-a, da bi smel na jugovzhodnem vogalu Lake Shore Boulevard in 260 St. zgraditi dve zdravniški poslopji. Councilman Frank A. Welling se je upiral odobritvi, češ da se bo s tem odprlo boulevardski okraj za trgovsko "zoningo".

Zbornica je določila dan 28. junija kot dan za zaslišanje za izpremembo zone na isti intersekciji, da se dovoli konstrukcija trgov. poslopij in zaslišanje za še drugo izpremembo te opredelitve, da bi mogel stavebenik Frank Mavec zgraditi še neko zdravniško poslopje in svoj lastni urad na Euclid Ave. in E. 261 St.

"Ameriško-francoski razgovori o Indokini škodujejo duhu zaveznitva"

LONDON. — W. Churchill je izjavil, da Britanci ne smejo pozabiti, a je začel francosko-ameriških razgovorov o Indokini nasproten duhu zahodnega zaveznitva.

Zanimivo je, da so Edenovo stališče v vprašanju Indokine hvalili levičarski listi.

Eden se je koncem tedna vrnil iz Zeneve v London, da se s predsednikom vlade posvetuje o vladnem stališču k novemu razvoju vprašanja Indokine. Angleži so doslej odklanjali udeležbo v razgovorih za skupni nastop proti komunističnemu ogrožanju Jugovzhodne Azije. Za take razgovore bi bili pripravljene šele, če bi konferenca v Zenevi ne rodila nobenega uspeha. Amerika, ki zastopa odločnejšo politiko v borbi proti komunizmu v Aziji, ni hotela čakati na Angleže in se je začela razgovarjati s Francozi in drugimi narodi o potrebah obrambe tega dela sveta. To pa seve Angležem ni čisto po volji. Od tod gornje Churchillove besede.

Volilci zadovoljni z Dullesom

PRINCETON, N. J. — Gallupov zavod za preiskavanje in ugotavljanje javnega mnenja poroča, da volilci v veliki meri odobravajo Dullesovo politiko, čeprav je bilo čuti v zadnjih tednih na njegov račun dosti pritožb.

Med republikanci je 62% volilcev prepričanih, da vrši Dulles svojo službo dobro, med demokrati 51% in med neodvisnimi 50%; da vrši službo slabo, misli 6% republikancev in po 11% demokratov in neodvisnih. Ostali nimajo določenega mišljenja.

Amerikanci pri iraškem kralju

BAGDAD, Irak. — Petčlanska vojna misija Združenih držav je obiskala 19-letnega kralja Fejsala II.

Novo orožje na poti v Guatemalo

Po vesti rep. kongresnika Hillingsa sta na poti v Guatemalo še dve ladji z orožjem iz komunističnega sveta.

WASHINGTON, D. C. — Član posebnega odbora za preiskavo komunističnega prevzema oblasti v satelitskih državah Hillings, je izjavil v soboto, da so nedavno preiskali v nekem pristanišču na Puerto Rico neko ladjo, o kateri so sumili, da vozi orožje v Guatemalo, vendar pa niso našli nič.

Po vesteh iz State Departmenta kroži v Guatemali veliko poročilo o prihodu novih pošiljk orožja, katerih resničnost pa je težko preveriti.

Hillings je dejal dalje, da je možno da bo njegov odbor poslal svoje zastopnike v Mehiko, kjer bodo skušali dobiti stike s političnimi begunci iz Guatemale in dobiti na ta način točno slik razmer v omenjeni deželi.

Kongresnik je mnenja, da bi bil tak korak popolnoma upravičen, ker je komunistično nadzorstvo nad vlado Guatemale povzročilo resen položaj. Ta pa se je s pošiljko orožja iz komunistične Poljske še slabšal.

"Iz zadnjih dogodkov je gotovo, da je Kremelej pospešil svoje delo za vzpostavitev svojega oporišča na Zahodni polobli!" je poudaril kongresnik.

Hillings je dejal, da morejo Združene države zaustaviti ladje, ki bi vozile orožje iz komunističnih dežel v Guatemalo samo tedaj, če pristanejo v kakem pristanišču prijateljske države. Švedska ladja Alphem, ki je pretekli teden pripeljala okoli 2,000 ton orožja v Guatemalo, se je ognila vseh pristanišč v državah, s katerimi vzdržujemo prijateljske vezi. Dodal je, da je slišal, da so v zadnjem času pristale v Guatemali nekatere sovjetske podmornice in morda tudi pripeljale orožje.

Večina orožja, ki je prispele iz Poljske v Guatemalo, so puške, strojnice in drugo lahko orožje s potrebnim strelivom. Da bi bilo med njim tudi kakšno atomsko orožje, ni po vesteh iz Državnega tajništva nobenih znakov.

Združene države so odklonile prošnjo guatemalske vlade za nakup orožja v naši deželi češ, "da niso vedele v kakšne namene ga misli uporabiti."

Slovenska pisarna

6116 Glass Ave., Cleveland, O
Telefon: EX 1-9717

OPOZORILO: Pisarna bo ta teden odprta ob sledečih urah: v ponedeljek, torek in petek od 5:30 — 7:30 zvečer, v sredo od 10 — 12 in od 2 — 7 zvečer, v soboto od 9 — 12 in od 2 — 7 zvečer. V četrtek bo pisarna zaradi praznika ves dan zaprta!

Indija posreduje

ŽENEVA, Švica. — Posebni poslanec predsednika Nehruja Krisna Menon se živalno razgovarja s predstavniki Zahoda in Vzhoda za doseg sporazuma.

KOMISIJO ZEDINJENIH NARODOV V INDOKINO!

Združene države pripravljajo tla za sklicanje izrednega zasedanja Zedinjenih narodov, ki naj bi sklepalo o sestavi posebnega odbora za preskavo razmer v Indokini in o nevarnosti, ki jo predstavljajo tamkajšnji boji za svetovni mir.

WASHINGTON. — Vesti iz raznih virov govore o tem, da Združene države razmišljajo o tem, da bi Zedinjeni narodi poslali v Indokino poseben odbor, ki naj bi ugotovil v kolikšni meri ogroža tamkajšnja vojna svetovni mir.

Predstavniki vlade so se razgovarjali z zastopniki prijateljskih držav o tem vprašanju. Bajje bo odločitev o tem skoraj padla. Po vesteh iz istih virov bi zahtevali sklicanje posebnega zasedanja Zedinjenih narodov Siam ali pa Kambodja.

Bajje je ameriški predlog nalletel na ugoden odmev pri drugih državah. Francija in nekatere države Jugovzhodne Azije so ga menda že odobrile. Državni tajnik je nedavno dejal, da Združene države ne morejo poseči v vojno v Indokini vse dotlej, dokler ne bo razčiščena "moralna stran" tega vprašanja. To razčiščenje naj bi izvedli Združeni narodi.

Združene države smatrajo, da vojna v Indokini ogroža svetovni mir. Po sodbi Washingtona to ni domača zadeva Francozov in Indokitajcev,

ampak ima svetovni pomen, ker se skuša komunizem polastiti oblasti v deželi in si ustvariti v njej izhodišče za daljno razširjanje po Jugovzhodni Aziji. Predsednik Eisenhower in državni tajnik sta ponovno opozorila Ameriko in ves svobodni svet na izredno važnost sedanjih bojev v Indokini v sklopu svetovne borbe med komunizmom in svobodo. Če bo svobodni svet pustil Indokino pasti v komunistične roke, se bo njegov položaj zelo poslabšal in se bo moral kasneje boriti pod težimi okoliščinami. Vojna je gotovo težka stvar in vsakdo bi se ji rad izognil, toda če se je že treba boriti za svojo svobodo, se je bolj boriti za njo na tujih tleh kot na domačih. Boljše je Ameriko braniti v Indokini in v Evropi kot pa pri New Yorku ali San Franciscu.

Eisenhower in državni tajnik John F. Dulles sodita, da je komunistični napad na Indokino stvar, s katero se mora pečati ves svobodni svet. Amerika bo v tamkajšnji vojno poslegla samo v slučaju, če bo to "združen nastop" vseh prizadetih držav.

Konec ločenih šol za črne

Odločitev vrhovnega sodišča, da so ločene šole za črne nepostavne, ima v različnih državah različen odmev. Osem izmed njih se bo, izgleda, ravnalo po odloku, ostale pa skušajo najti možnost za ohranitev sedanjega stanja.

ATLANTA, Ga. — Države, ki jih je prizadela odločitev vrhovnega sodišča o nepostavnosti ločenih šol za bele in črne otroke, so zelo različnega mnenja glede bodoče ureditve šolstva. V splošnem prevladuje mišljenje, da bodo zgradili veliko novih šol in se na ta način izognili "potrebi" po skupnih šolah.

Osem držav je, kot vse kaže, pripravljeno odločitev vrhovnega sodišča v neki meri izvesti, ostalih devet pa se skuša temu na vsak način izogniti. Večina belih na jugu je mišljenja, da je treba poskrbeti črnim enakovredne šole, odklanjajo pa zahtevo po skupnih šolah. To pravilo je bilo v veljavi zadnjih 75 let. V tem času so južne države odločile za graditev šol nad 900 milijonov dolarjev. Od tega je šlo za šole črnih blizu 300 milijonov, za šole belih 383 milijonov, ostala vstota pa še ni porabljena.

Med tem ko so se Kansas, Oklahoma, Teksas, Arkansas, West Virginia, Kentucky, Missouri in Maryland novi postavi uklonile, hočejo Georgia, Louisiana, South Carolina, Mississippi, Virginia, Alabama in Florida ohraniti ločene šole za črne in bele otroke.

Nekatere izmed južnih držav, ki nečejo na noben način skupnih šol, nameravajo ukiniti državne šole in dati podporo privatnim. Tako, u-

pajo, bi bilo mogoče novo odločbo obiti.

Prej ali slej bo izgleda zakon uveljavljen v vseh državah, čeprav je trenutno ponekod še dosti nasprotovanja njegovi uvedbi.

Katoliška cerkev, ki se drži nauka, da smo vsi, neoziraje se na barvo kože otroci božji, je ponovno izrazila zahtevo po ukinitvi zapostavljanja drugobarnih. Sedanja odločitev vrhovnega sodišča je iskreno pozdravila in jo že začela ponekod na jugu izvajati.

NAJNOVEJŠE VESTI

LONDON, Anglija. — Predsednik W. Churchill je sklical za danes sejo vlade, na kateri bodo ponovno razpravljali o stališču Anglije do vojne v Indokini in se odločili ali naj Anglija sodeluje v skupni obrambi Jugovzhodne Azije, ki jo predlagajo Združene države ali ne. Takoj po končani vladni seji se bo zunanji minister Anthony Eden vrnil v Zenevo.

FRANKFURT, Nemčija. — Glavni prosekutor ZDA Thomas Lancia je izjavil, da dokazno gradivo o uboju treh ameriških častnikov l. 1946 ni zadostno, da bi opravičilo zahtevo po izročitvi bivšega kapetana James M. Leecha iz Lima, O. Na imenovanega je padel sum, da je ubil svoje

Razne drobne novice iz Clevelanda in te okolice

"Pri belem konjičku" je bilo lušno—

Igra "Pri belem konjičku", ki jo je včeraj popoldne podal Slovenski oder v Slov. nar. domu na St. Clair Ave., je bila za čas in lepo vreme dosti dobro obiskana. Gledalci so bili z igranjem in z vsebino igre prav zadovoljni. Bilo je slišati dosti pohvale.

Rojenice—

Mr. in Mrs. Lovrenc Marsy na Drakefield se je rodil sin, ki bo delal družino dve sesticama. S tem sta postala Mr. in Mrs. Lawrence Marsy z Neff Rd. 29-ič stari oče in stara mati, Mrs. Jennie Maver, sedaj poročena Modic, pa šestič stara mati. Čestitamo.

Druga obletnica—

V torek ob 7:30 bo v cerkvi Marije Vnebovzete na Holmes Ave. sv. maša za pok. Charles Grajner v spomin 2. obletnice njegove smrti.

Srebrna poroka—

Mr. in Mrs. August Kogoy, 6503 Edna Ave., praznujeta jutri srebrno poroko. Čestitamo in želimo še mnogo srečnih in zadovoljnih let skupnega življenja.

Lepa proslava—

Jugoslovanski narodni delavski dom na 4583 W. 130 St. je slavil v soboto zvečer svojo 35-letnico. Proslave sta se med drugimi udeležila tudi guverner Frank Lausche in senator Thomas Burke. Guverner je dejal v svojem govoru, da je Amerika vodilna država sveta in dokler bo to, bo imela dosti skrbi. Pri vsem tem pa naj nikar ne pozabimo, da je pred nami vedno nov in boljši dan. Burke je govoril o sedanjih napetosti v svetu in poudaril, da bosta Kongres in narod predsednika podprla pri reševanju sedanjih težav.

Lepo uspelo predavanje—

Predavanja inž. Vučkoviča v Hrvaškem narodnem domu na Waterloo Rd. v petek zvečer se je udeležilo precejšnje število Slovencev in Hrvatov. Predavanje sta skupno pripravila Odeš HSS "Matija Gubec" in klub "KROG."

K molitvi—

Članstvo Društva sv. Jožefa št. 169 KSKJ je vabljeno nocoj ob ob pod vetih v M. Svetkov pogrebni zavod na E. 152. St. k molitvi za umrlo članico Katarino Stefančič.

Kdo je reakcionar?

CLEVELAND, O. — Urednik znanega dnevnika Christian Science Monitor Erwin D. Canham, ki je koncem preteklega tedna govoril diplomirancem Case Instituae of Technology, je med drugim dejal tudi te-le pomembne in globoko resnične besede:

"Prepričan sem, da smo mi, svobodni ljudje, resnični revolucionarji moderne dobe, totalitarci — levi ali desni — so pa reakcionarji!"

tri tovariše iz ljubosumja. WASHINGTON, D. C. — Obrambni tajnik Charles Wilson in drugi višji uradniki se razgovarjajo v Manili s predstavniki filipinske vlade o vojni v Indokini.

AMERIŠKA DOMOVINA

6117 St. Clair Ave. HENDERSON 1-0628 CLEVELAND 3, OHIO

Published daily except Saturdays, Sundays and Holidays

General Manager and Editor: Mary Debevec

NAROČNINA

Za Zed. države \$10.00 na leto; za pol leta \$6.00; za četrt leta \$4.00.

Za Kanado in sploh za dežele izven Zed. držav \$12.00 na leto. Za pol leta \$7.00, za 3 mesece \$4.00.

SUBSCRIPTION RATES

United States \$10.00 per year; \$6.00 for 6 months; \$4.00 for 3 months.

Canada and all other countries outside United States \$12.00 per year; \$7 for 6 months; \$4 for 3 months.

Entered as second class matter January 6th, 1938 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the act of March 3rd, 1879.

83 No. 101 Mon., May 24, 1954

Sovjetska hinavščina - kaj pa titovska?

Ney York Times je oni dan prinesel dvoje enako zanimivih poročil. Enemu je list posvetil poseben uvodnik, drugemu ne. O prvem poročilu in uvodniku o njem poročamo po New York Timesu, o drugem poročilu po istem listu, komentar o tem drugem poročilu bomo morali sami napisati, ko ga New York Times ni.

Prvo poročilo pravi, da je Sovjetija odobrila sklep Združenih narodov, ki obsoja "genocide" in obenem obsoja vse države, ki to grdobijo prakticirajo. Beseda "genocide" pomenja uničevanje in iztrebljanje celih narodov ali narodnostnih skupin. Tako nekako kot je Hitler poskušal iztrebiti Jude. Združeni narodi so vzeli na znanje, da se poskuša iztrebljanje celih narodov v resnici vrše po svetu, in zoper to so sprejeli močno resolucijo. Vsa reč je bila naperjena zoper Sovjetijo. In Sovjetija je zdaj pritrdirila tej resoluciji in se skupno z ostalim svetom zgraža nad dejstvom, da pod nasilstvom močnejših izginjajo šibki narodi.

New York Times imenuje to postopanje Sovjetije podlo hinavščino. Tako velika se zdi listu ta hinavščina, kot če bi Al Capone postal član protisalonške lige. Pa zraven še dostavlja, da primera slabo drži, zakaj zločini Al Capona kar obide pred zločini Sovjetije. List navaja celo vrsto zgledov, kako skuša Sovjetija iztrebiti cele narode. Najprej je uničila več narodnostnih manjšin doma, to se pravi v mejah svojega lastnega železnega zastorja. Pozneje je segla preko te črte in iztreblja z obličja zemlje baltičske narode in izmed drugih narodov vlačiči v suženjstvo in smrt razne stanovne, ki so in bi imeli ostati stebri za obstoj zadevnih narodov. Noheneha dvoma ni, izjavlja list, da bo Sovjetija kljub ratifikaciji omenjene resolucije Združenih narodov svojo prakso mirno nadaljevala. Ratifikacija ni nič drugega kot bita nova propagandna limanica, na katero se bodo lovili lahkoverni kalini.

List zaključuje, da naj si zapadni svet vzame to ratifikacijo za nov zgled, koliko se smemo zanesti na Sovjetijo glede njenih mednarodnih pogodb in dogovorov. Ko bo na primer Sovjetija verjetno v doglednem času pristala na to, da se atomske in vodikove bombe ne smejo uporabljati v vojnah — bodite pametni in ne verjemite v kak sovjetski podpis! Tako svari in ugotavlja veliki dnevnik New York Times.

V isti izdaji poroča ta list, da je Koča Popovič razložil vsemu svetu, razložil seveda v imenu svojega bossa Tita, kako Titovina želi prej ali slej stopiti v NATO. No, če že ne v NATO, pa vsaj v EDC — v evropsko obrambno zvezo. Koncem konca ni velike razlike, če je je sploh kaj. Popovič je porabil mnogo besedi za svojo "razlago." Govoril je o tem, da je nevarnost za napad od kake močne države še zmerom velika. Pa se je seveda treba zavarovati. Pravil je, kako je Jugoslavija po svoji zemljepisni legi in po svojih kulturnih vezeh del zapadne Evrope, torej mora siliti na to, da se vključi v skupno evropsko obrambno zvezo — in tako naprej.

Ni pa povedal in "razložil," zakaj je titovščina šele zdaj, in kar nenadoma takorekoč, prišla do vseh teh koristnih misli. Ni povedal, zakaj vse doslej ni bilo slišati drugega iz ust titovskih diplomatov in vojaških izvedencev kot to, da v NATO Titovina nikakor ne more. Pogodba s Turčijo, to ja! Pogodba z Grčijo, to tudi ja! Balkanska trozveža teh treh držav, v redu. V NATO pa ne, čeprav sta Turčija in Grčija članici NATO. Popovič je govoril in govoril, besed mu ni zmanjkalo, slišati se je dalo veliko, zapisati če več. Obilnega govorjenja Popovičevega so bili veseli zlasti časnikarski poročevalci, ki so imeli priliko poslati svojim listom precej dolge dopise. Če bi bil Popovič tako na kratko povedal, kot je mislil, bi bila stvar drugačna. Zelo na kratko bi se bilo dalo poročati sem v Ameriko, če bi bil Popovič dejal samo: Odkar je Malenkov sklenil, da se pridruži NATO in EDC, je jasno, da mora tudi Tito hitro za njim! Tito in Malenkov sta drugačen par kot je bil prejšnji: Tito in Stalin!

New York Times je prinesel poročilo o Popovičevih "razlagah" precej na široko. Tako na široko, kot je prinesel poročilo o podpisu Sovjetije, ki ga je dodala drugim podpisom pod pakt Združenih narodov zoper "genocide." Ni pa napisal uvodnika o titovski hinavščini, napisal ga je samo o sovjetski. Kdor še zmerom misli, da je treba govoriti in pisati samo o hinavščini Malenkova, ne pa tudi Tita, naj prebere naslednje besede, ki jih je Tito govoril na drugem zasedanju AVNOJa v Jajcu dne 29. novembra 1943:

"Nam je zelo dobro znano, da se nahaja v inozemstvu cela klika, na katero se naslanja ta vlada (jugoslovanska v Londonu) in sam kralj . . . Vemo, da so nas obrekovali in nas še obrekujejo od vseh strani in to po vnaprej narejenem načrtu. Vsi okupatorji s svojimi kvizlingi, ustaški plačanci, Nedičevi verniki, četniki Draže Mihajlovića doma in na tujem, vsi so trdili in trdijo, da ima naša borba v Jugoslaviji komunistični značaj; boljše viziranje države, poskus komu-

nistov, da se priklopljejo do oblasti, odzemanje privatne lastnine, uničenje cerkva in vere, z eno besedo, uničenje kulturnih naprav. To so stare in zarjavele fraze, izdelane v kuhinji Goebelsa. Te fraze služijo dan na dan za hrano fašističnemu tisku, ki z njimi nabija glave 'Nove Evrope' in se trudi, da jih izvaja tudi izven evropskega kontinenta. Majhno število ljudi po svetu verjame te laži, med narodi Jugoslavije pa živa duša ne.

Ni bilo treba dolgo čakati, da so se te "laži" izkazale za resnico, pa naj jih je širil Goebels ali samo kak zakonit "ubežnik" izpod jugoslovanske titovščine. Za Titom je tu v Ameriki v tistih časih pobijal te "laži" rajni Etbin Kristan s to razliko, da se po njegovem niso skuhale v Goebelsovi kuhinji, ampak so bile skovane v "Hitlerjevi kovačnici." Par let pozneje sta se Tito in Kristan objela v znak, da bo sta v besedi in dejanju dokazala svetu, kako lahko je varati s hinavščino, ki imenuje laž resnico, resnico pa laž. New York Timesu danes ne kaže, da bi pokazal na to hinavščino, ki ni nič manjša v Belgradu kot v Moskvi.

Mnenja in vesti

IZ ŽELEZNEGA OKROŽJA

Piše Andrejček

Duluth, Minn. — K nam sem na sever se prava pomlad po naravi še le zdaj približuje. Tam doli po južnih krajih so se pomladi že naveličali, pri nas pa smo jo še malo videli. Seveda po Pratici bo tu kmalu že poletje, a kaj, ko smo pa mi severnjaki tako oddaljeni od sonca, kater ne more tako naravnost nameriti na nas svojih toplih žarko, kakor jih naravna južno od znane "Dixie Line." Pa že gre. Pomladi tukaj gori dosti nimamo. Poletja nekaj vjame, jesen pa je včasih lepa, dasi tudi kmalu hladna. Zima se pa tu pri nas rada kmalu pojavi, potem se pa te počasi starki kar nikamor ne mudi. Kar dobri smo z njo kakih 6 do 7 mesecev.

Koncem aprila sem obiskal nekatere svojih znancev na Evelythu in Gilbertu. Zdi se mi kar nekam prijetno stopiti h kakemu znancu, da vidim, kako živi, kako mu gre, itd. Kakko jim gre, ne ravno preslabo, "pregospoko" pa tudi ne. Tako nekako srednje, kakor kažejo Hrvati: "Živi se!" — Starejši so večinoma že na pokojnini, ki sicer ni velika, ampak nekaj je, ki pomaga vpokojencem do malo "župe" in kave. Včasih ni bilo tega nič. Ko si se postaral, si bil prepuščen vetrovom in sapam, ki ti pa tudi niso prinesli nič. . . Obiskali smo starega pionirja, ki prejema na mesec okrog \$50. starostne pokojnine. Bil je ravno ponedeljek, ko je prejel ček, ko smo vasovali pri njem. Ko je odprl kuverto in potegnil iz nje ček za znesek, je dejal: "Za tole se imam za hvaliti pokojnemu Franklinu Rooseveltu. Bog mu bodi dober! On je nekaj naredil za stare ljudi . . ." — Iz oči so se mu utrnile dve solzi in meni se je zdelo, kakor da sta kanili dve kaplji blagoslova na spomin velikega socialnega predsednika Združenih držav pok. F. Roosevelta. Sposatelj sam je dejal: "Dobra dela nikdar ne izginejo s sveta . . ." In ko sem zrl na omenjenega moža in tiste dve njegovi solzi, ki sta mu zdrsnili po licu, sem sam pri sebi čutil močno potrditev te večno veljavne izjave.

Obiskal sem druge in prišel v veselo družbo. Pri obloženih mizi z vsemi dobrotami smo kmalu razpravljali o vseh mogočih rečeh in zadevah. Enega zanima to, drugega ono. Ženski svet je krenil v pomenke o možitvi deklet, možki pa smo začeli živahno govoriti o starem kraju, politiki, itd. Dva v družbi sta energično zagovarjala nastali preobrat v domovini. Eden je dejal:

"Nekam se je moralo preokreniti. Sam veš, da je bilo doli v Belgradu vse gnilo. Poglej, kako je kraljevska rodbina živele na račun ubogega ljudstva. Od starih očetov, knezov in drugih z raznimi titelnimi kraljeve rodbine doli do pra-pravnukov, vse je živelo na račun države. Priprosti ljudje pa niso imeli drugega, kakor le gole roke, s katerimi so morali garati, skoro zastoj, pa še od tega oddajati onim, katere

sem omenil poprej. Sprememba je bila v gotovih ozirih potrebna!"

Glede omenjenega nisem ugovarjal. Kajti dobro se zavedam, da se je v tem oziru godila krivica jugoslovanskim narodom. Tudi razumem, da je imel komunizem zlato priložnost pri tem utihotapiti se v državno sedlo. Niti nisem skušal ugovarjati, da gotove spremembe niso bile potrebne, navedel sem pa razloge, zakaj se s komunizmom ne strinjам. Pojasnil sem, da so se na eni strani znebili enega zla, ki je bil pa veliko manjši od sedanjega, dobili pa so novo zlo, ki je veliko večje od prejšnjega.

Na podlagi moje razlage so se nekateri strinjali z menoj, dva ne, nekaj pa jih je viselo na plotu in se menda niso hoteli javno opredeliti ne z menoj, ne z onimi, ki so bili vidno na Titovi in njegovih komunistov strani, a moram poudariti, da stvari dobro niso razumeli, niti komunizma ne poznajo, ampak le mislijo, da gre tu za nekaj tak vaški preprič, kakor je šlo pred leti med "liberalci in klerikalci." Taki bi morali iti nekaj časa pod Tita, da bi jim tam po titovski olajšali žepo, če bi kaj ugovarjali pa jih utaknili v Titove mučilnice, pa bi jim to kmalu odprlo oči. Kaj drugega ni dovolj učinkovito in dosti ne pomaga.

Za teoretična razlaganja niso dovolj sprejemljivi in podkovani. Zato iz tega gledišča tudi komunizma ne poznajo in ga ne morejo poznati. Le v kakih praksah, ko bi jih komunizem začel guliti in jih olajšal za vse, kar so si pridobili s trdim delom v svojem življenju, tisto bi jih ozdravilo. Jim tega ne želim, ampak kaj drugega, najmanj pa same besede, njih ne bodo spreminile.

Da zavzemajo taka stališča so gotovi razlogi. Eden glavnih razlogov je slovenski protiverški tisk med nami tu v Ameriki. V sedanjem času mnogo čitamo o "brain washing" — o pranju možganov, po naše bi se glasilo morda bolje "o pranju pameti in razuma." To delo je začel vršiti prvi pokojni Matija Konda s svojim "Glas Svobode." Potem so ji ustanovili in dodali "progresivni svet o b o d o miselci" še "Prosveto" in "Proletarca," liberalna lista "Glas Naroda" in clevelandska "Enakopravnost" pa sta avtomatično prišla na pomoč. V borbi proti veri in katoliški cerkvi so si bratci, ali kakor se pravi zdaj po titovski, "tovariši." Bolj, kakor jih dobi va vera in cerkev po svojih plečih, bolj so veseli vsi Titovi komunisti in sopotniki ter vsi socialisti in liberalci med nami. Pri zadnjih velja načelo: Naj vse hudič "pocitra" kar je verskega in katoliškega! Tako je mislil tudi ljubljanski liberallec Hribar, tako je mislil tudi pokojni Masarik in Beneš in še drugi. Ampak, ko je komunizem enkrat "pocitral" vero in cerkev, tudi njim ni preostajalo drugega, kakor "beg iz življenja" in to je najžalostnejše dejanje za

vsako živo bitje. Obenem pa dokaz, kako se "splača" kako sodelovanje s komunisti za komunizem. Kdor ni slep in zapopan lahko vidi, da komunizem "pocitra" vse, kar ni 100% z njim. Razni slepci in duševno zaslepljeni ljudje tega ne morejo videti. Žalostno, a resnično je to!

Za tem smo prešli na širše mednarodno polje. Govorili smo o "NATO" in o "EDC."

"Koga je pa to NATO in EDC," "je vprašal rojak.

"NATO je North Atlantic Treaty Organization," ki je bila ustanovljena v jeseni leta 1948 z namenom, da se zgradi obrambno linijo proti nevarnosti prodirajočega komunizma z zahoda proti zapadu. EDC je pa "European Defense Community," to je pogodba, ki so jo podpisale 27. maja 1952 v Parizu Francija, Zapadna Nemčija, Italija, Belgija, Luksemburg in Holandska. Veljavna bo ta pogodba šele, ko jo bodo odobrili parlamentari naštetih držav. Tudi ta ustanova je obrambnega značaja proti Sovjetski zvezi. V obeh ustanovah v NATO in EDC je danes okrog 14 narodov in držav. Obe ustanovi podpirajo in zalagajo z orožjem in vsem Združene države. Neka vez je med zapadnjaki. Kako močna je ta vez se zaenkrat še ne ve, a dovolj močna, da daje težke pomisleke komunistični gospodi v Kremlju pri izvajanju njenih osvajalnih namenov. Vse to zato, da se komunizmu zaustavi pot na Zapad. Besedo pri tem imajo velesile, male države morajo le pomagati, kar zmorejo."

Čas nam ni dovoljeval, da bi razpravljali do konca in zadeve temeljito pretresli. Razšli smo se, bogve s kakimi zaključki nekateri, ker jim je tako razglabljanja res zelo težko razumeti.

Drugi novic po našem okrožju je dosti, ampak so vse večinoma take kakor po drugih krajih. Dosti avtomobilskih nezgod in nesreč, veliko raznih tatvin, ropov, itd. Novic, ki bi se tikale naših slovenskih ljudi ni posebnih.

Plovba po jezeru se je otvorila še pred mesecem in tovorni parniki, ki prevažajo rudo in razno drugo blago, kot les, itd. zopet odhajajo in prihajajo po jezeru.

Naš kongresnik Janez Blatnik je pred nedolгим v svojem "newsletter," ki ga pošilja raznim publikacijam in ustanovam ožigosal naše ameriško stališče v Aziji. Kongresnik najbrže dobro misli. Nimam dvoma, da bi imel kak slab namen. Je sicer progresivnega duha, ampak pri tem je lahko vsak takega duha tudi poštenjak. Tu rojen, kot Amerikanec, je doma najbrže slišal le to, kar je prihajalo skoz "napredni" tisk, kot tak nima najbrže dosti jasnega pojma, kak "blagoslov" se je razlil nad domovino njegovih staršev, ko je zavladalo tamkaj "tovarištvo" zagorskega "junaka" Tita. Takih Blatnikov je dosti v Ameriki. Well, Blatnik tak ali tak, z enim obrazom ali dvema v takih zadevah, je povedal svoje mnenje in obžaloval, da nas Indokina zna zaplesti najprvo v malo, a pozneje v veliko vojno v Aziji. Yes, to je mogoče. Ampak Združene države postavljajo svojo odločnost v ospredje radi gotovih razlogov. In ti razlogi so: komunistično prodiranje v območje svobodnega demokratičnega sveta je treba vsepovsod zaustavljati, ali pa bomo jutri vsi pod komunizmom. In če je Blatnik res veliko za prave demokratične ameriške interese, kaj bi pa on napravil v takem slučaju? Tega Janez ni povedal! To naj pove, potem bomo pa znali vrednotiti in ocenjevati njegovo stališče v tem oziru. Samo kritizirati, a zraven ne podati dobrega konstruktivnega nasveta, se pravi po ljubljansko: nergati!

Novi grobovi po železnem okrožju: — V duluthski bolnišnici je umrl nedavno rojak Matija Ger-

sich, star 80 let. Doma je bil iz Belokrajine in je bival na Chisholmu, Minn. okrog 54 let.

— Na Elyu je umrl 87 let stari Franck Mošnich. Umrl je v Shipman bolnišnici.

— Na Chisholmu je umrl tudi 69 let stari Michael Koziak. Umrl je na domu svojega brata Franka.

Naj vsi počivajo v miru! Naročnikom in čitateljem A. D. lepe spomladne pozdrave!

Na Marijin kongres!

Lemont, Ill. — Ravno pred tridesetimi leti se je ta klic razlegal po vseh planinah in dolinah naše slovenske domovine. V dnevih od 6. do 8. septembra 1924 se je namreč v prestolnici Slovenije, v Ljubljani, vršil slovenski Marijin kongres. Spored je bil silno bogat in nad vse praktičen. Samo bežen pregled, na vse, kar so takrat obravnavali. Marija, varuhinja vere, Marija in liturgija, Marija in Cerkev, Marija in Srce Jezusovo, Marija v zornica v božjih čednostih, Marija in presveta Trojica, Marija pod križem, Marija in Evharistija, Marija Pomočnica kristjanov, Marija Kraljica miru, Marija in spoštovanje do avtoritete, Marija in Vzhod, Marija srednica vseh milosti, Marijine prednosti, Marija in misijoni, Marija vodnica h Kristusu, Marija in žena v družini. Marija veliko znamenje časa, Marija, posoda vse svetosti, Kraljica presv. rožnega venca v okrožnicah Leona XIII., Marija Mati usmiljenja, Marija Kraljica sveta, Marijine družbe — apostolat krščanskega življenja, Marijina vzgojna pota, Marija naša rešitev, Marija in duh sv. Frančiška.

Kakšno bogastvo misli je v teh predmetih! Na kongresu so bila tudi posebna stanovska zborovanja: za može, za fante, za matere, za dekleta, za akademike ter za duhovnike in bogoslovce. Po vseh ljubljanskih cerkvah so bile vsako jutro pontifikalne svete maše. Ljubljansko dramsko gledališče je ob tej priliki predstavljalo žaloigro: Shakespearejeva Macbetha. Kazali so skioptične slike: Marija v upodabljanju umetnosti. V ljubljanski stolnici je bil prirejen Marijin oratorij, v katerem je bil, podan razvoj slovenske Marijine pesmi. V dveh ljubljanskih cerkvah je bilo med kongresom nočno čiščenje presv. Rešnjega Telesa: pri frančiškanih in pri uršulinkah. Liturgično čiščenje relikvij je bilo pri salezijancih na Rakovniku. V okvir Marijinega kongresa je bila uvrščena posvetitev nove cerkve Marije Pomočnice Kristjanov na Rakovniku. Slovensko kronanje rakovniškega kipa Marije Pomočnice je bilo izvršeno v v Križankah. Marijino glavo je kronal papeški delegat kongresa, poznejši kardinal Pellegrinetti, Jezusovo glavo pa tedanji ljubljanski škof dr. Anton Bonaventura Jeglič. Na Valva-zorjevem trgu se je vršila slovenska posvetitev slovenskega naroda Materi božji Mariji. Nato se je razvrstila mogočna procesija s Marijinim kipom Kraljice Pomočnice kristjanov iz Ljubljane na Rakovnik. Nad 60 tisoč Slovencev se je takrat udeležilo slovensosti.

Koliko navdušenja za Marijo, pa koliko dela, napora in žrtve! Toda, za Marijo ne bomo storili nikdar preveč. Ali nekaj moramo storiti tudi mi tukaj v svobodni deželi, ker doma ne bomo mogli imeti posebnih slovensosti. Pet velikih nagibov in vzrokov je za letošnji Marijin kongres v Lemontu pri Mariji Pomagaj v dneih od 3. do 5. julija.

1. Marijino sveto leto ali 100 letnica proglašenja verske resnice Marijinega brezmadežnega spočetja.

2. Tridesetletnica prvega slovenskega Marijinega kongresa v Ljubljani.

3. Srebrni jubilej prvega vseslovenskega katoliškega shoda v Ameriki.

4. Srebrni jubilej, kar je bil

dr. Gregorij Rožman posvečen za ljubljanskega škofa.

5. Tridesetletnica, kar je pokojni p. John Ferlin O. F. M. prinesel v Ameriko sliko Marije Pomagaj, ki je v letu prvega slovenskega kongresa 1924 zakraljevala na Ameriških Brezjah v Lemontu.

Katoliški verni Slovenci v Ameriških združenih državah in v Kanadi! Marijin narod smo! Dokažimo to v dejanju z malo žrtvijo, da uredimo svoje prilike tako, da bomo lahko navzoči v dneih od 3. do 5. julija pri Marijinem kongresu na Ameriških Brezjah v Lemontu. Vsaj majhen, motni posnetek, vsaj majhen odsev in odmev velikega ljubljanskega kongresa naj bo letošnji slovenski Marijin kongres v Lemontu!

P. Odilo OFM
tajnik kongresa.

Zamorci lahko postanejo beli

V nekaj rodovih lahko postanejo črni ljudje beli, seveda če hočejo. To nenavadno odkritje, ki bi moglo imeti velike socialne in politične posledice, je delo nekega zdravnika iz Johannesburga, glavnega mesta Južnoafriške unije, kjer so rasistični problemi najbolj zaostreni na svetu.

Pred dvema letoma je dr. Van den Bergen ugotovil, da je imel novorojenček njegove popolnoma črne pacientke beli kavi podobno polt, njegovi bratci in sestricice pa so bili črni kot mami-ka. Če bi otrokove poteze ne bile tako močno podobne očetu, ki je prav tako popolnoma črn, bi oče novorojenčka lahko podvomil o zvestobi svoje žene.

Zdravnik, ki se zanima za dedna vprašanja, je najprej pomislil, da je bil kateri izmed prednikov obeh črnih zakoncev mešanec, toda ni bilo tako. Družina je bila mnogo rodov nazaj popolnoma "čistokrvna." Zato je zdravnik moral poiskati vzroke za blede otrokovo barvo drugod.

Dva meseca kasneje je bil dr. Bergen pri porodu neke druge črнке, ki je prav tako rodila belkastega otroka. Tudi v tem primeru so bili materini in očetrovni predniki popolnoma črni. Lepega dne pa je prišel k zdravniku črnek, ki ga je dr. Bergen nekoč zdravil. Ta je pripovedoval o "čudežu," da se je tudi njemu rodil belkast otrok. Zdravniku se je zasvetilo. To blede barvo je spravlil v zvezo z dejstvom, da je tega črnca zdravil s hormoni prav takrat, ko je bil otrok spočet.

Dr. Bergen se je takoj spravil na delo. Vrstilo se se poskušati. Povabil je k sebi nekaj zamorskih parov, o katerih je vedel, da so zelo rodovitni, saj so imeli otroke skoraj vsako leto. Vprašal jih je, ali žele, da bi bili njihovi otroci v bodoče bolj beli. Vsi so se izrekli z zadovoljstvom za belo barvo. Nato je zdravnik dal tudi njim približno iste hormone, ki so povzročili mesece poprej rojstvo belih otrok. Nedavno se je njegova domneva potrdila. Vsi novorojenčki, katerih staršem je dajal hormone, so bolj beli kot drugi. Seveda je vse to šele prva stopnja poskusov, vendar dr. Bergen upa, da bo dosegel z večletnim delom presenetljive uspehe.

Titov zastopnik odpotoval na socialistično konferenco v Azijo

V Bandungu na otoku Javi v Indoneziji se vrši konferenca azijskih socialistov. Titovci so poslali tja svojega zastopnika Milentija Popoviča, ki bo obiskal po končanem zborovanju azijskih socialistov še glavno mesto Indonezije Djakarta, pa se nato oglasil tudi v Burmi in Indiji. Na konferenci bodo razpravljali o raznih vprašanjih Azije in o nekaterih splošnega značaja. — Titovci so ga tiči. Ker jih za- hodni socialisti nečesto vzeti med se, si skušajo pridobiti svoje mesto vsaj med Azijati.

Dr. Josip Gruden:

Zgodovina slovenskega naroda

II. Doba državnega absolutizma in centralizacije

Od Ferdinanda II. do Leopolda II. (1619-1792)

8. Jožef II. in jožefinizem. Vojna s Turki. Leopold II.

Prvorojeni sin Marije Terezije in dedič habsburškega prestola, Jožef I., je bil že od 1. 1765. njen sovladar, pa se je omejil do materine smrti le na vodstvo vojaških potreb. Ko je leta 1780. prevzel vladavo avstrijskih dežel, je bil 39 let star, mož za višku moči in dozorelega uma, ki je prinesel s seboj določene načrte za svojo vladavo in jih izkušal uveljaviti z nestrpnostjo naglico. Zgodovina pozna malo vladarjev, ki bi se bili bolj trudili za blagor države z raznimi reformami namenjenimi dvigniti ljudstvo do izobrazbe, mu podati prave pojme o dolžnostih do Boga in države, mu pomagati do blagostanja in z ljudstvom vred storiti tudi državo mogočno in ugledno. V svojih nazorih in načrtih je bil Jožef II. vseskozi gojenec "prosvetljene dobe".

Izkušal je omejiti vpliv cerkve in njeno delovanje popolnoma podrediti državnim koristim. Raznolike avstrijske dežele in narode je hotel združiti v mogočno državo, z eno ustavo, enim (nemškimi) jezikom in skupnimi zakoni, ki naj bi vse državnim smoter mu je bil javni blagor, kateremu so se morale usklajevati vse pravice posameznikov, kakor tudi privilegiji raznih stanov in družb, o katerem sodelovanju ljudstva pri zakonodaji pa Jožef II. ni hotel nič slišati. Vsa uprava naj bi izhajala iz enega središča in vsa oblast naj bi se združevala v osebi cesarjevi.

Ako sta ji bila preje glavni opori plemstvo in duhovščina, je imelo zdaj na njuno mesto stopiti poslušno in delavno uradništvo. Cesar sam se je imel za prvega služabnika in upravitelja države ter se izkušal na mnogoterih svojih potovanjih osebno prepričati o tem, kaj je potrebno njegovim deželam in prebivalstvu.

Potoval je navadno kot zasebnik in se izdajal za "grofa Falkensteina". Ob njegovem prihodu ni smelo biti nikjer slavoslovnih sprejemov, streljanja ali vojaške parade. Prenočil je

v kaki gostilni, poslušal pritožbe, sprejemal prošnje podložnikov, si ogledal javne naprave in na podlagi dobljenih vtiskov potem svoje odredbe. Na ta način se je večkrat mudil v Gradcu, Celju, Ptuj, Trstu, Celovcu. Ljubljano je obiskal dvakrat; prvič 1. 1784., ko se je vračal iz Rima, in zopet štiri leta pozneje. Obkrat je prenočeval in obedoval v gostilni pri "Divjem možu," si ogledal meščanski špital, vojaško bolnico, uršulinsko šolo, stolnico, cerkev sv. Jakoba, frančiškanski samostan in potem nadaljeval svoje pot. Pri svojem prvem obisku je že iz Ljubljane poslal guverneju grofu Khevenhullerju v Gradec spomenico, v kateri mu očita slabo stanje državne ceste med Razdrtim in Postojno in zahteva, da se pospeši osuševanje ljubljanskega barja.

Potem daje odredbe, kako naj se porabijo poslopja nekaterih odpravljenih samostanov. V kaznilnici je našel, da se kaznjencem predobro godi. "Imajo postelje, kurjene sobe, dobro hrano, nalaga se jim le, da predejo in pometajo ulice." To je treba izpremeniti. Namesto postelje naj imajo trda ležišča ob kruhu in vodi; tudi naj jih ne razvadijo z dobrim zaslužkom. Iz ubožnice naj odpuste stare ljudi, ako sami to prosijo, in naj jim dajo podporo v denarju; za najdenčke pa je treba bolj skrbeti.

Ce navedeni zgled dovolj pričča, kako je izkušal cesar sam dobiti vpogled v vse stroke javne uprave in se zanimal za podrobnosti, ki se navadno odtegujejo osebni odločbi vladarjevi. V državnih upravi se jasno kažejo centralistični Jožefovi nameni. Leta 1783. je odpravil ceželna glavarstva in osnoval za Štajersko, Koroško in Kranjsko skupno vladno (gubernij) v Gradcu. Goriško je bilo najprej nekaj časa združeno s Kranjsko, potem pa z Gradiško in Trstom vred podrejeno c. kr. guberniju v Trstu. Posamezni deželni zbori so sicer še ostali, pa stanovi niso imeli skoraj nobenega vpliva na vladno.

Z veliko vneto se je lotil cesar Jožef rešitve kmečkega vprašanja. Tu je hodil po potih, ki jih je bila nastopila že njegova mati. Vendar moremo o njej kvečjemu reči, da je s svojimi zakoni hotela varovati kmečki stan, med tem ko je Jožef II. nameraval njega popolnoma osvoboditi. Se mnogo bolj kakor Marija Terezija je bil cesar Jožef prepričan, da je kmet temelj države. Vnanji izraz njegovega spoštovanja do kmečkega stanu je bil oni dogodek blizu Brna na Moravskem, ko je cesar zagledal na njivi orjočega kmetiča, stopil z voza, prijel za plug in ga držal, dokler ni kmet zarezal brazde do konca njive.

Prvi korak k osvoboditvi kmečkega stanu je bil cesarski odlok ukazovanju podložnikov (Unterthans-Strapatent) z dne 1. septembra 1782 in hkrati objavljeno navodilo, kako je obravnavati njihove pravne spore. Po določbah tega patenta se je smel vsak podložnik pritožiti proti odredbam svoje zemljiške gospode, ki je morala pritožbo vzeti na znanje in rešeno o njej obravnati. Za pre-

1954	MAJ	1954
Sa	Mo	Tu
2	3	4
9	10	11
16	17	18
23	24	25
30	31	1

KOLENDAR

DRUŠTVENIH PRIREDITEV

MAJ

30.—Klub Ljubljana slavi svojo 25-letnico v AJC na Recher Ave.

23.—Liga slov. kat. Amerikancev, igra v Slov. nar. domu na St. Clair Ave.

JUNIJ

13.—Društva NAPREDEK št. 132 ABZ ima piknik na Zgončevi farmi na Eddy Rd.

20.—Oltarno društvo fare sv. Vida priredi slavnostni banket v cerkveni dvorani pri sv. Vidu.

27.—Društvo Bled št. 20 SDZ priredi izlet na A. Zurcev vrt na 14109 Summit St., Maple Heights.

JULIJ

14-15-16-17-18 — Veliki poletni karnival na solškem dvorišču priredi fara sv. Vida.

18.—Piknik Kluba društev AJC z Recher Ave. na Kaliopovi farmi.

AVGUST

1.—Društvo Zvon priredi izlet Na Fabjančičevo farmo, Mantua, Ohio.

8.—Ohijski KSKJ dan v KSKJ parku sv. Jožefa.

SEPTEMBER

12.—Pevsko društvo TRIGLAV priredi piknik v Slov. nar. domu na 6818 Denison Ave.

OKTOBER

10.—Oktober — Altarno društvo fare Marije Vnebovzeta priredi card party v šolski dvorani.

17.—Podružnica št. 32 SZZ obhaja 25-letnico obstoja v AJC na Recher Ave.

NOVEMBER

7.—Razstava ročnih del šivalnega kluba Podružnice št. 10 SZZ v Slovenskem domu na Holmes Ave.

7.— Glasbena matica bo pela v SND na St. Clair Ave. opere "MIGNON."

Emil Ludwig:

NAPOLEON

ZGODOVINSKI ROMAN

MORJE

Ce se Wellington, zmagovalc v Španiji, kot angleški poslanik spreha na Parizu, ga ljudje snečujejo s sovražnimi pogledi. In kaj stori novi režim za vse one tisoče, ki ne morejo ostati vojaki? Častniki dobe polovično plačo in kdor se ne vede dobro katoliško, je odpuščen. Nova kraljeva garda, ki je sestavljena iz samih plemenitih gospodov, pa prejema mastne plače, ustanovi se zopet plemiška častniška šola, zapro pa se vzgajališča za sirote častne legije. Hitreje nego si je cesar mislil, se dviga v Franciji razočaranje.

Toda izgnance na Elbi ni prav nič jakobinski. V svojem sistemu ne popusti niti za trohico, četudi prizna svoje napake: "Francija portebuje aristokracijo; ali za ustanovitev je treba časa in spominov. Naradil sem jih za kneze in vojvode, ali ker so bili vsi nizkega rodu, nisem mogel iz njih narediti resničnih plemičev. Zato sem jih skušal ženiti s starimi rodbinami. In če bi mi bilo danih onih dvajset let, ki sem jih zahteval za veličino Francije, bi bil dosegel marsikaj. Usoda pa je določila drugače."

V celoti prizna kakor šahovski igralec po igri odkrito svoje pogršbe, ki so ga upropastile, in se niti dosti ne briga, komu pripoveduje te stvari. Tujim Angležem pravi, da bi bil moral skleniti v Drazdanih mir. Ko ga vprašajo, zakaj ga ni zaključil v Chatillonu, jim ponosno odgovori:

"Jaz nisem mogel skleniti nobenega miru, ki bi bil nečasten za Francijo. Belgija je spadala k nji, ko sem prišel. Dežele, ki sem jih priboril sam, bi bil lahko odstopil, ali bourbonske me-

stopke podložnikov je bilo najnižje pristojno sodišče zemljiška gospodinja, ki je morala najprej kmeta zaslisiati v pričo župana in dveh zanesljivih mož in o tem zaslisanju napraviti natančen zapisnik. Se le potem se je smela izreči sodba in določiti kazni, vendar je smel podložnik proti njej vložiti pritožbo vzeti na znanje in rešeno o njej obravnati. Za pre-

je? Nikoli! . . . Jaz sam rojen vojak. Nenadoma sem se znašel sredi revolucije. Prestol je bil prazen. Vzel sem si ga in sem ga branil, dokler sem ga mogel. In zdaj, zdaj sem spet, kar sem bil spočetka, preprost vojak . . . Le strahopetec se boji trpljenja."

Kdor ga pozna, vidi po teh mislih, da ni prav nič obupan. Presenetljiva je samo popolna svoboda, s katero govori o preteklosti. Na Elbi nikoli ne kaže svoje volje, da bi hotel potvarjati svojo zgodovino. In vendar čuti te prve mesece, da je njegova pot končana, in ne misli na kak nov udar, marveč namerava iti v Anglijo za mirovnega sodnika. "Kaj bi se mi pripetilo, če bi šel v Anglijo? Ali bi me množica kamenjala? Londonski inob je nevaren fakto." Angleži, pred katerimi govori te stvari, mu prisegajo na angleško gostoljubnost. Zapomnil si bo njihove izjave.

Vzmemri ga šele dunajski kongres. Štirje monarhi so se zvezali zoper eno republiko in so jo po desetih letih nazadnje ugonobili; pet zavezniških monarhov, ki so se zbrali, da bi uredili Evropo na novo in ki jih ne druzi več skupen sovražnik: štirje zmagovalci in eden po polu zmagovalc, ki ga predstavlja Bourbon, se morajo prav kmalu spreti zaradi vrojene ljubosumnosti med stanovskimi tovariši. Kaj? Car si hoče zagotoviti vso Poljsko? In Pruska hoče Saško? Kaj pa z Galicijo in z ljubi saškimi kraljem, ki je Bourbonom v rodu?

In že so nesložni. Tri mesece po otvoritvi kongresa, ob novem letu, je koalicijska razdrta. Ministri in potentati, ki so se na celih vrstih slavnosti veselili svoje zmage, se med sabo že dokumentarino varajo: Avstrija se zveže z Anglijo in Francijo in sicer zoper Rusijo in Prusko, s katerima se je še prav kar borila v istih linijah.

Metternichova frivolnost, njegova lenoba, ničemurnost, kovarnost, kakor jih popisuje gospod von Stein, odločujejo tako, da ni pripravljeno, se lahko počaka nekaj tednov. Pokličite po 6. uri zvečer: LI-1-5245. (x)

lja, piše neki saški plemič z Dunaja, sta sama jeza in slaba volja . . . Danski kralj . . . je dobrodušen in dosti razumen . . . Bavarski dela vtis grobe in čemernega kočijaža . . . Nadvojvoda Badenski je velik, težak, prazen in zdrav . . . Stari Weimarski vojvoda živi fantovsko, kakor je živel vedno."

Moža na Elbi navdajajo te vesti z vedno večjim upanjem: če se kongres razdre, si misli, je udaril moj trenutek! Tajna poročila, ki mu jih pošilja zlasti zvesti Maret, ga obveščajo o dunajskih razpoloženjih. Ali med tem ko kongresa zibajoča se, lahka, razsvetljena in razkošna ladja brodari od gostije do gostije in spletkari, stoji stari cesarjev sovražnik skrbno na preži: Talleyrand bdi. V Livornu ima svoje ljudi, ki si zapisujejo vsako ladjico, namenjeno na Elbo, in vse njihove popotnike.

(Dalje prihodnjič.)

Moški dobljo delo

2 moška za prodajo in postrežbo

Če ste prosti za takojšnjo službo.

imate avtomobil.

ste čez 21 let stari.

se ne bojite dela.

znate prodajati in cenite stalno priliko za \$85 na teden.

Kličite PR 1-3950 do 8:30 danes zvečer

Oskrbnik peči
Delo v livarni za neželezne izdelke. Mora biti izkušen tudi v popravljanju peči. Plača od ure in nadurno delo.
CLEVELAND BRASS MFG. CO.
4606 Hamilton Ave.
(101)

MALI OGLASI

NAPRODAJ
na Fuller Ave., blizu E. 222. ceste, lepa 6-sobna Colonial hiša, karpentirana, zimska okna, plinska kurjava, dvorišče ograjeno, garaža in dovoz.—Cena \$16,900.
ZAMENJAVA MOŽNA.
Za podrobnosti vprašajte:

KOVAČ REALTY
960 E. 185 St. KE-1-5030
(105)

Iščejo stanovanje
Ameriška Slovenca z dvema deklicama, pet in sedem let, iščeta štirisobno stanovanje v fari sv. Vida. Bi sami popravili. Kličite MU 1-0396 po 5. uri.
(105)

Soba se odda
Opremljena spalna soba se odda starejšemu moškemu ali penzionistu. Kuhinjske privilegije. Na 958 E. 70 St. zdolej, zadaj.
(101)

Hiša naprodaj
Hiša za 1 družino, 8 sob z malim stanovanjem na podstrešju, dvojna garaža, plinska gorkota, lot 45x180, sadnja drevesa, v prvotnem stanju. Superior in E. 82 St. Kličite GA 1-5108.
(104)

Nujno
Dostojna poljska družina išče 6 sob in kopalnico z najemnino do \$60.00. Kličite UT-1-3454.
(102)

Stanovanje se išče
Zakonca z eno hčerko, ki pa je v šoli izven mesta, iščeta snazno stanovanje v okolici St. Clair Ave. od 60. do 75. St. Oba sta zaposlena in ves dan odsotna. Ako ni stanovanje takoj pripravljeno, se lahko počaka nekaj tednov. Pokličite po 6. uri zvečer: LI-1-5245. (x)

NAROČI! - - - BERI! - - - ŠIRI!

zanimivi . . . poučni . . . bogati
SLOVENSKI MESEČNIK
KATOLIŠKI MISIJONI 1954

12 števkil po 44 strani in 8 strani priloge:
"MLADI MISIJONAR"
—Skupno 624 strani—

Za U. S. A. in KANADO samo dva dolarja.
"MISIJSKI ZBORNIK 1954"
samo po želji — za en dolar več.

Naročite! Obnovite v Marijinem letu naročnino!
Pišite še danes na naslov:
REV. CHAS. WOLBANG, C. M.
500 East Chelten Avenue Philadelphia 44, Pa.

Recht Bros. Sparkle Market
1230 WOOSTER RD. W. BARBERTON, OHIO SH 5-8531
—NAŠA POSEBNOST SO DOMA PREKAJENE KLOBASE—
Odpri ob sredah in vsak dan od 9. zjutraj do 9. zvečer

FRANCE GORŠE

AKADEMSKI KIPAR

Izvršuje vsa figuralna dela za cerkveno opremo, kakor tudi načrte za slikana okna in parame. — Izvršuje tudi portrete v vsakovrstnem materialu, kakor vžgani glini, lesu, bakru ali marmorju.

6630 St. Clair Ave. Cleveland 3, Ohio

1890
1947



V blag spomin
SEDME OBLETNICE SMRTI NAŠEGA DRAGEGA SOPROGA IN OČETA
ANDREW KOTNIK
ki je zaspal v Gospodu dne 23. maja 1947.

Odkar si bil v grob dejan, Počivaj mirno v jamici, si vedno še objokovan. na svidenje nad zvezdami, Vsa žalost naša in solze, to naše srčne so želje, Te k življenju več ne zbude. k Tebi srca naša koprne.

Smrt vzela Ti je življenje, končala Tvoje je trpljenje, večni Bog Ti daj plačilo za vse kar dobrega storil si za nas. Zdaj sladko spi in se spočiji v grobu tam na Kalvariji.

Tvoji žalujoči:
FRANCES KOTNIK, soproga
HCERE, ZETJE in VNUKI
Cleveland, Ohio, 24. maja 1954.

TEKOM ČASA

ko se zobozdravnik Dr. J. V. Zupnik nahaja na St. Clair Ave. in E. 62 St., je okrog 25 drugih zobozdravnikov v tej naselbini prakticiralo in se izselilo, dočim se dr. Zupnik še vedno nahaja na svojem mestu.

Ako vam je nemogoče priti v dostopno z vašim zobozdravnikom, vam bo dr. Zupnik izvršil vsa morebitna popravila na njih delu in ga nadomestil z novim. Vam ni treba imeti določene pogodbe. Delo izgotovljeno brez odlašanja.

Njegov naslov je:
DR. J. V. ZUPNIK
6131 ST. CLAIR AVE.
vokal E. 62nd St.; vhod samo na E. 62 St.
Urad je odprt od 9:30 zj. do 8 zv.
Tel.: EN 1-5013

For your VACATION
welcome to
CHRISTIANA LODGE
Slovenian Resort

The Hotel has 30 rooms with connecting showers. Central dining room, with American Slovenian cooking. All sports, private beach, boating and fishing. Cater to overnight guests. 260 miles from Cleveland. Located on U. S. 112. Write for folder.

CHRISTIANA LODGE
DOMINIK AND AGNES
KRASOVEC, Prop.
Rt. 1, Box 175
Edwardsburg, Michigan
Phone 9126 F5

ČE HOČETE . . .
prodati ali kupiti posestvo ali trgovino, obrnite se do nas

JOS. GLOBOKAR
986 E. 74th St.
HE 1-6607

Prijatelj's Pharmacy
SLOVENSKA LEKARNA
Prescriptions — Vitamins
First Aid Supplies
Vogal St. Clair Ave in E. 68 St.

Tesar
Nova dela ali popravila. Nobeno delo premajhno. Proračun zastoj. Kličite KE 1-6963 (18,20,24 maj)

Foto studio naprodaj
V sredini največje slovenske naselbine v Clevelandu je naprodaj zaradi boleznii eden najmodernejših foto ateljejev, ustanovljen pred več kot 20 leti. Izredna prilika za Slovenca ali Hrvat. Cena ugodna. Za vse informacije pišite na "Foto Studio", c/o Ameriška Domovina. (101)

Pomagaite Ameriki, kupujte Victory bonde in znamke.

Za državljanstvo potrebujete NEOBHODNO

za prijavo k skušnji uradne vzorce N 400 s Černotovim prevodom in pojasnili, 120 običajno od sodnikov pri skušnji stavljenih vprašanj in odgovorov, dalje določbe o novem vselitvenem zakonu, jugosl. kvoti, Social Security, brezpos. podpori itd. Vse skupaj \$3.10 s pošt.

DALJE PRIPOROČAMO
Angleško-slov. slovar: Škerljeve, 2. izdaja \$5.25 s pošt. Kernovo: Berilo. Naročite čimprej pri tvrdki:
August Kollander
6419 St. Clair Ave.
Cleveland 3, O.

(Nadaljevanje s 4. stran)

nik Frank Kastelic, tajnik Edward Stoer, 1107 E. 171 St., tel.: IV 1-2373.

SLOVENSKA LOVSKA ZVEZA
Predsednik: Joseph Leksan, 195 — 22nd St. N.W., Barberton, O. Tel. Sherwood 5-2791; podpredsednik: Frank Kostelc, Tajnik: Frank Škerl, 10202 Reno Ave., Cleveland 6, Ohio. Prihodnja glavna seja bo de 4. nedeljo v aprilu 1955.

Imenik raznih društev

Kranjsko Slovenska Katoliška Jednota

DRUŠTVO SV. VIDA. ST. 25 KSKJ
Duhovni vodja Rev. Louis B. Baznik, predsednik Frank A. Turek, podpredsednik Albin Orehek, tajnik Daniel Postotnik, 6926 Hecker Ave., tel. HE 1-7341; zapisnikar A. Strniša Sr., blagajnik Louis Krajc, Nadzorniki: Anthony J. Fortuna, Frank Branisel, Joseph J. Nemanich; vratar in zastavonoša Andrew Zamejz; vodja atletike in mladinske aktivnosti John J. Polz; zastopnik za SND in N. A. banko Anthony J. Fortuna; zastopnika za Ohio KSKJ Booster Club John J. Polz in Daniel J. Postotnik; zastopnika za Ohio KSKJ dan Frank Turek, Daniel Postotnik; za pregledovanje novega članstva vsi slovenski zdravniki.

Društvo zbiruje vsak prvi tork v mesecu v sobi št. 4 šole sv. Vida ob 7:30 zvečer. Mesečni assessment se začne pobirati ob 7:00 pred večerom in 25. v mesecu v dvorani zvečer ob 6:00. Od 26. pa do konca meseca na domu tajnika od članstva, ki mu ni mogoče plačati dopelj. V društvu se sprejemajo novi člani in člani-ice od 16 do 60 let in se jim nudi pet vrst zavarovalnine od \$250 do \$500. Bolniška podpora znaša \$7. in \$14.00 na teden. V društvu se sprejemajo tudi otroci od rojstva do 16. leta. V slučaju bolezni se naj bolnik javi pri tajniku, da dobi zdravniški list in kartico in ravnaj na se po pravilih Jednote.

DR. SV. LOVRENCIA ST. 63 KSKJ
Duhovni vodja Rt. Rev. J. J. Oman, predsednik Louis Simončić, podpredsednik Anton Zidar, tajnik Ralph Godce, 3559 E. 81 St. tel. JU 3-6324; zapisnikar: Louis Shuster, Silvester Urbančič in Emeric Kordan. Zastavonoša Joseph W. Kovach. Zastopnik za SND na 80. St. Emeric Kordan; zastopnik za SND Maple Hights Louis Simončić; zdravniki: dr. Anthony J. Perko, dr. Anton Skur in dr. John Polin. Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob eni popoldne v SND na 80. cesti. Sprejema članstvo od rojstva do 60 let starosti. Bolniški assessment 65c na mesec in plačuje \$7.00 bolniške podpore na teden, če je član bolan pet dni ali več. Rojaki v Newburghu, pristopite v društvo sv. Lovrenca.

DRUŠTVO SV. ANE ST. 150 KSKJ
Duhovni vodja Rt. Rev. J. J. Oman, predsednica Theresa Lekan, podpredsednica Josephine Mull, tajnica Josephine Winter, 3559 E. 80 St.; blagajničarka Antonija Debelak, zapisničarka Agnes Zagar. Nadzornice: Frances Adler, Miss Helen Zupancic in Anna Zibkowsky; bandedonošnja Antonia Debelak; zastopnici za SND na 80. St., Theresa Lekan in Mary Filipovic; za SND v Maple Heights; Theresa Lekan in Anna Kresovic; zastopniki za Ohio KSKJ Boosters; Aloise Fortuna in Bernice Zupancic. Zdravniki dr. Perko, dr. Skur in dr. J. Polin. Seje so vsako 3. nedeljo v mesecu ob eni popoldne v SND na 80. cesti.

DRUŠTVO SV. MARIE MAGDALENE ST. 162 KSKJ
Sprejema članice od 16 do 60. leta. Nudi najnižje smrtninske certifikate od \$250 do \$500; bolniška podpora je \$5. \$7 ali \$14 tedensko. V mladinski odelček se sprejema članstvo od rojstva pa do 16. leta. Odbor za leto 1954 sledi: Duhovni vodja Rev. Louis B. Baznik, preds. Marjanca Kuhar, podpreds. Louise Mlakar, taj. Maria Hochevar, 21241 Miller Ave., tel. IV 1-0728; blagajn. Frances Macerol. Zapisničarica Jennie Lavrich; nadzornice: Frances Novak, Mary Skully in Dorothy Sterniša. Rediteljica Julia Slogar. Zastopnica za ženske in mladinske aktivnosti: Frances Nemanich. Zastopnica za Ohio KSKJ Dan: Marjanca Kuhar, Dorothy Strniša, Louise Mlakar, Frances Macerol. Zdravniki: Vsi slovenski zdravniki. Seje se vršijo vsak prvi ponedeljek v mesecu v šoli sv. Vida soba št. 4 ob 7:30 uri zvečer. Assessment se pobira vsak tretji ponedeljek ob 6. do 7. ure in vsakega 25. v mesecu od 6 do 8 ure v ravno istem prostoru.

Slovenska ženska zveza

DRUŠTVO SV. JOZEFA ST. 169 KSKJ
Častni duhovni vodja Msgr. V. Hribar, duhovni vodja Rev. Matt Jager, predsednik John Habat, podpredsednik Frank Znidar; fin. tajnik Joseph Ferra, 444 E. 152 St., tel. KE 1-7131; bolniška tajnica Stana Oven, 1219 E. 169 St., tel. IV 1-5233; zapisničarica Anna Kožel, blagajnik Louis Mervar, nadzorniki Felix Korosec, Frances Supanic in Anna Skolar. Vratar Ralph Skolar. Zdravniki: dr. Skur, dr. C. Opaskar, dr. Louis Perme in dr. Raymond Stasny. Zastopniki za Booster Club Mike Anzlin, Louis Mervar. Zastopniki za KSKJ Federacijo John Pezdirtz, Louis Mervar. Zastopnica za žensko aktivnost: Dorothy Ferra, Anna Kožel od Holmes Ave. in Anna Kozel od Richmond Rd. Seje se vršijo vsak tretji četrtak v mesecu ob 7:30 zvečer v Slovenskem domu na Holmes Ave.

DRUŠTVO PRESVETEGA SRCA JEZUSOVEGA ST. 172 KSKJ
Predsednik Joseph Vrtačnik, pod-

predsednica Mary Hosta, tajnik Joseph Grdina, 6113 St. Clair Ave., Tel. EX 1-1390, blagajnik Joseph Ovsenek, zapisničarica Josephine Ovsenek. Nadzornice: Josephine Weiss, Anna Palčić in Mary Hočevar. Zdravnik Dr. F. J. Kern. Za preiskavo vsi slovenski zdravniki. Seja vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2:30 popoldne v JSN Domu na 4533 W. 130 St.

Društvo sprejema člane od 16 do 60 leta za posmrtno, poškodnino in bolniško podporo kjer se lahko zavarujejo od \$250.00 do \$5000.00 ter za bolniško podporo \$1.00 ali \$2.00 ali \$3.00 na dan. Bolniška podpora se plačuje ne glede na starost, to je tudi po 60 letu, ne glede kdaj je kdo pristopil v društvo.

V mladinski odelček se sprejemajo člani od rojstva do 16 leta do \$2,000 posmrtnine brez zdravniške preiskave. Enako tudi odrasle brez zdravniške preiskave do 25 leta starosti. Prvovrstna zavarovalna plačljiva 20 let.

Assesment se pobira na vsaki seji, in vsako četrto nedeljo v mesecu v Slovenski pisarni, 6116 Glass Ave. ob 11 uri dop. oziroma po desetih svetih maši.

DRUŠTVO SV. CIRILA IN METODA. ST. 191 KSKJ
Duhovni vodja Rev. Frank Brennan, predsednica Mary Strukel, podpredsednica Angela Derganc, tajnica Matilda Ropret, 19601 Kildeer Ave., tel. KE 1-2863; blagajnik Alphonse Savjovic, zapisničarica Vera Troha. Nadzorniki: Frances Globokar, Frances Gerčan in Ann Sarley. Za pregled novih kandidatov: vsi slov. zdravniki v Clevelandu in Euclidu. Društvene seje vršijo vsako drugo sredo v mesecu v A.J.C. na Recher Ave. ob 8 uri zvečer.

DRUŠTVO SV. KRISTINE ST. 219 KSKJ
Duh. vodja: Rev. A. Bombač; predsednik: Anton Tekavec; podpredsednik: Frank Drobnik; tajnica: Jennie Gustincic, 18800 Abby Ave., tel. KE 1-8325; blagajnik: Matt Tekavec; zapisničarica Ana Debeljak; nadzorniki: John Bradac, Matt Intihar, Helen Kovačević; zdravniki: dr. M. F. Oman, dr. A. Skur; zastopnika za KSKJ dan Frank Drobnik in Ana Debeljak. Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2. uri pop. v šolski sobi sv. Kristine.

DRUŠTVO KRISTUSA KRALJA ST. 226 KSKJ
Duhovni vodja Rev. Louis B. Baznik, predsednik Ulrick Lube, podpredsednik Robert Dolgan, tajnica Mary Zupancic, 6124 Glass Ave., tel. EX 1-4767; blagajnik Anton Klancar, 1084 E. 67. St.; zapisničarica Mary Kaplan. Poročevalka v Glasilu Mary Zupancic. Nadzorni odbor: Frank Fabian, Jean Grčar in Frank Segar. Zastopnika za klub SND Ulrick Lube in Robert Dolgan. Vsi slovenski zdravniki. Seje se vršijo vsako prvo nedeljo v mesecu ob dveh popoldne, staro poslopje SND.

OUR LADY OF FATIMA SOCIETY NO. 255 KSKJ

Spiritual Advisor Rev. Vic N. Tomc, President Emil F. Trunk, Vice President Bill F. Kern, Secretary-Treasurer Josephine Trunk, 1256 E. 60 St., EN 1-7625. Recording Secretary Dolores Paik. Auditors: Theresa Buckley, Mary Komorowski, Antonette Cesnik. Sergeant-at-Arms: Tony Komorowski. Athletic Sports Director: Bill Jansa (men), Women's and Children's Activities: Jean Jansa. Meetings are held every second Wednesday at St. Vitus School at 8:00 p.m. All Slovenian Doctors in greater Cleveland area to examine prospective members.

Slovenska ženska zveza

PODRUŽNICA ST. 10 SLOVENSKE ŽENSKE ZVEZE
Duhovni vodja Rev. Victor Cimperman, predsednica Mary Urbas, podpreds. Frances Salmich, tajnica Frances Susel, 364 Babbitt Rd., Euclid 23, O. RE 1-0642, blagajničarka Filomena Sedej, zapisničarica Martha Batic, nadzornice: Amalia Novak, Mary Camlah in Jennie Kosir. Seje se vršijo vsak drugi četrtak v mesecu ob 7 uri zvečer v Slov. domu na Holmes Ave.

PODRUŽNICA ST. 14 SZZ
Duhovni vodja Rev. A. L. Bombach, predsednica Mary Strukel, podpredsednica Mary Zele, tajnica Štefka Smolic, 20300 Goller Ave.; blagajničarka Rose Picelj, zapisničarica Antonija Sustar; nadzornice: Frances Globokar, Frances Gerčan in Amalia Legat. Zastopnice za skupna društva: Urska Trtnik, Mary Biatnik. Seje se vršijo vsak prvi tork v mesecu v AJC na Recher Ave.

PODRUŽNICA ST. 15 SZZ
Duhovni vodja Rt. Rev. J. J. Oman, predsednica Anna Jakič, podpredsednica Theresa Lekan, tajnica Helen Zupancic, 3549 E. 81 St., tel. VU 3-6585; blagajničarka Rose Lausche, zapisničarica Mary Filipovic. Nadzornice: Mary Janežič, Mary Skufca in Angela Stražar. Zastavonošnja Mary Novak. Rediteljica Jennie Barle. Zastopnici za SND Josephine Udovc in Mary

Hrvat. Poročevalka: Helen Mirtel. Seje so vsako drugo sredo v mesecu ob 8 zvečer v SND na 80. cesti.

PODRUŽNICA ST. 25 SZZ
Duhovni vodja Rev. Louis B. Baznik, preds. Pauline Stampfel, podpredsednica Frances Brancel, tajnica Mary Ottoničar, 1110 E. 66 St., tel. HE 1-6933; blagajničarka Louise Pikš, zapisničarica Dorothy Strniša, rediteljica Pauline Zigmant. Nadzorni odbor Angela Virant, Antonia Mihevc in Jennie Laurich. Seje se vrše vsaki drugi ponedeljek v mesecu v šoli sv. Vida. Članice sprejemamo v mladinski odelček pa 14 do 55 leta starosti. Assessment se pobira v šoli tudi 25. v mesecu.

PODRUŽNICA ST. 32 SZZ
Duhovni vodja Rev. A. Bombach, predsednica Tereziya Potokar, podpredsednica Mary Ruper, tajnica Ann Cooke, 21670 Fuller Ave., RE 1-6068; blagajničarka Marlyn Lekan. Zapisničarica Frances Perme. Rediteljica Mary Coleman. Nadzorni odbor: Helen Kovačević, Karolina Peck in Barbara Baron. Seje se vršijo vsak prvi tork v mesecu v dvorani sv. Kristine.

PODRUŽNICA ST. 41 SZZ
Duhovni vodja Rev. Matija Jager, predsednica Frances Jamnik, podpredsednica Frances Meše, tajnica Ella Starin 17814 Dillewood Rd., tel. IV 1-6243; blagajničarka Ana Rebolj, zapisničarica Mary Cerjak. Nadzornice: Julia Bolka in Nellie Pintar. Seje se vršijo vsak prvi tork v mesecu v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd. soba št. 3.

Slovenska Dobrodelna Zveza

DRUŠTVO SV. ANE. ST. 4 SZZ
Predsednica Jennie Stanonik, podpredsednica Frances Okorn, tajnica Jennie Suvak, 1415 E. 51 St., tel. EN 8104, blagajničarka Josephine Crazen-Ambrozic, zapisničarica Angela Virant. Nadzornice: Mary Bradac, Rose L. Erste in Rose Hoffert. Rediteljica Mary Pristov. Seja se vrši vsako drugo sredo v mesecu. Za preiskavo novega članstva vsi slovenski zdravniki.

DRUŠTVO NAPREDNI SLOVENCII ST. 5 SZZ
Predsednik Andrew Tekavec, podpredsednik John Stefa, tajnik Matt Debevec, 1287 E. 169th St., tel. IV 2048; blagajnik Thomas Kračič, zapisnikar Frank A. Turek. Nadzorni odbor John Nestor, Frank Stefa in Charles Korman. Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 9 uri zjutraj v SND, soba št. 3 (staro poslopje) na St. Clair Ave.

SLOVENSKI DOM, ST. 6 SZZ
Predsednik Joseph Golob, podpredsednik Joseph Stupica, tajnica Albina Vesel, 877 E. 185 St., tel. IV 1-0319; blagajničarka Frances Julajlija, 832 E. 209 St. Zapisničarica: Anna Cecelic. Nadzorni odbor: Leo Bostjancic, Frank Sesek, Jean Marie Cecelic. Zastopnica za klub društva Frances Julajlija. Zdravniki: Dr. Skur, Dr. Urankar. Seje se vršijo tretji petek v mesecu v Slovenskem društvenem domu, 20714 Recher Ave. ob 7:30 uri zvečer.

DRUŠTVO KRAS ST. 8 SZZ
Predsednik Joško Jerkič, podpredsednik Stanley Kozely, tajnica Jennie Kozelj, 687 E. 156 St., tel. LI 1-3590, blagajničarka Jennie Kapel, zapisnikar John Kapel; nadzorni odbor: Joe Koporec, Martha Batic, Mary Kobil. Seje so vsako 2. nedeljo v mesecu ob 1:30 pop. v Slovenskem domu na Holmes Ave.

DANICA ST. 11 SZZ
Predsednica Josephine Centa, podpredsednica Helen Champa, tajnica Frances Kodrich, 6522 Schaefer Ave., UT 1-8509, blagajničarka Pauline Stampfel, zapisničarica Frances Zakrajšek, nadzornice: Stephanie Chos, Josephine Levstik, Veronica Koncilija. Oruštevni zdravniki vsi slovenski. Seje se vršijo vsaki drugi tork v mesecu ob 8 zvečer v Slov. narodnem domu, staro poslopje.

DR. RIBNICA ST. 12 SZZ
Predsednik Andrew Sadar, 6811 Bonna Ave., podpredsednik Jos. Sunkovitch, tajnik Joseph Ban, 1201 E. 168 St., IV 1-2246, zapisnikar Anton Tavželj, blagajnik Anton Debelak, nadzorni odbor Frank Debelak, Eddy Herbst in Frank Lunder. Športni komisar Eddy Herbst, za pregled vsi slov. zdravniki, zastopnik za Klub društev SND in za konferenco Andrew Sadar, za Slov. nar. čitalnico Louis Mrhar, zastopnik za AJC v Euclid, O., John V. Seje so vsako drugi petek v mesecu ob pol osmih v sobi št. 4 SND na St. Clair Ave.

DRUŠTVO CLEVELANDSKI SLOVENCII ST. 14 SZZ
Predsednik William Stark, podpredsednik Mike Vidmar; tajnik: blagajnik Frank Brinovc, 5609 Bonna Ave., tel. EN 1-2061; zapisnikar Mathew Penko, 456 E. 143 St. Nadzorni odbor: Chas. Lagerski, Jennie Lauric, Josephine Hrvat, vratar Frank Penko. Zastopnik za klub SND Mike Vidmar. Zastopnik za delniško konferenco SND John Sunkovitch. Društveni zdravniki so vsi slovenski zdravniki. Seje se vršijo vsako drugo nedeljo v mesecu ob 9:30 popoldne v SND na St. Clair Ave., v starem poslojpu zgoraj.

FRANCE PRESEREN ST. 17 SZZ
Predsednik John Centa, 13417 Kuhlman Ave.; tajnik John Zalar,

1038 E. 70 St., tel. HE 1-7364; blagajnik Edw. Zalar, 5972 Grossview, Seven Hills, Cleveland, O.; zdravniki vsi slovenski zdravniki v Clevelandu in okolici. Seje se vršijo vsako 2. nedeljo ob devetih popoldne v SND soba št. 4.

DRUŠTVO SV. CIRILA IN METODA, ST. 18 SZZ
Predsednik Joseph Kalčić, podpredsednica Mary Jeromi; tajnik in blagajnik Frank Merhar, 1021 E. 185 St., zapisnikar Anton Strniša, nadzorniki John Zagorec, Ant. Levstik in Clarence Tomsic; društveni zdravniki so vsi slovenski zdravniki stanujoči v Clevelandu. Seje se vrše sak tretji petek v mesecu ob 7:30 zvečer v SND staro poslopje št. 4.

DRUŠTVO BLED ST. 20 SZZ
Predsednik Frank Arnshek, podpredsednik Anton Skufca, tajnik Anthony Zupancic, 3618 E. 78 St., tel. MI 1-8727, blagajničarka Apolonija Kic, zapisnikar Jakob Resnik, nadzorniki Andy Tumbi, Anton Pelko in Louis Alešnik, zastopnik za SND na E. 80 St. Frank Arnshek in John Biatnik, zdravniki dr. A. Perko, dr. J. Polin in dr. A. Skur. Seje so vsako tretjo nedeljo v mesecu v SND na E. 80 St. ob eni popoldne.

COLLINWOODSKE SLOVENCII ST. 22 SZZ
Predsednica Mrs. Fannie Brezovar, podpredsednica Mrs. Stefi Koncilija, finanč. tajnica Mrs. Rose Mickovic, 19612 Cherokee Ave., tel. IV 1-6500, zapisničarica Mrs. Rose Simenc, blagajničarka Mrs. Filomena Sedej; nadzornice Peds. Mary Cernigoj, Mrs. Alice Grosel, Gertrude Bokal. Zastavonošnja Mrs. Mary Malovrh; zdravniki: dr. A. Skur in dr. V. Opaskar. Seje so vsako 2. sredo v mesecu ob 7:30 zvečer v Slovenskem domu na Holmes Ave. v spod. dvorani.

DR. KRALJICA MIRU ST. 24 SZZ
Predsednica Agnes Zagar, podpredsednica Theresa Lekan, tajnica Albina Zejevsky, 7812 Union Ave., MI 1-1361, blagajničarka Frances Zimmerman, zapisničarica Mary Filipovic, nadzornice Veronica Skufca, Mary Skufca in Jennie Milavec. Seje so vsak tretji tork v mesecu ob 7:30 v Slov. nar. domu na E. 80 St.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ST. 37 SZZ
Predsednica Nettie Zarnick, podpredsednica Anna Zalar, tajnica Louise Piks, 1176 E. 71 St., tel. EN 1-2623, blagajn. Cecelia Znidarsic, rediteljica Julia Bokar, zapisničarica Dorothy Strniša. Nadzorni odbor: Mary Ottoničar, Theresa Smoltz in Fanny Majer. Rediteljica Julia Bokar. Vsi slovenski zdravniki. Seje se vrši vsako drugo sredo v mesecu ob 7:30 zvečer v SND na St. Clair Ave. soba št. 4 staro poslopje.

Slovenska moška zveza

PODRUŽNICA ST. 3 SMZ
Predsednik Charles Benevol, 19502 Muskoka Ave.; podpredsednik Anton Mausear; tajnik Frank Perko, 1092 E. 174 St., tel. IV 1-5658; blag. Martin Valetich; zapisnikar James Stopar. Nadzorniki: James Kastelic, Joseph Perusek in Stanley Mahnich; zastopnika za Federacijo SMZ: Anton Rudman in Martin Valetich; zastopnik za klub društev S. D. na Holmes Ave.: James Kastelec. Seje se vrše vsako 4. nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v Slovenskem domu na Holmes Ave., kjer plačate svoj assessment 25. v mesecu v spodnji dvorani od 6. do 8. ure.

PODRUŽNICA ST. 5 SMZ
Predsednik John Sever, 18023 Hillgrove Rd.; podpredsednik Jos. Ponikvar, tajnik in blagajnik Tony Krampel, 1003 E. 66 Pl., tel. UT 1-8387; zapisnikar Frank Kuhar. Nadzorni odbor: Frank Kuhar, Louis Erste, Math Velikonje. Podružnica zbiruje vsako tretjo soboto v mesecu zvečer v SND soba št. 4 Staro poslopje. Zastopniki za federacijo: L. Erste, John Straus M. Velikonje. Tajnik pobira assessment tudi vsakega 25. v mesecu v SND na St. Clair Ave. Zastopnik SND: Frank Kuhar.

SLOVENSKA MOŠKA ZVEZA ST. 6
Predsednik F. Lavrich; podpredsednik M. Zelle; tajnik: blagajnik Frank Macerol, 1172 Norwood Rd., EX 1-8228; zapisnikar Leo Novak. Nadzorniki: Leo Novak, L. Urbančic. Seje vsako 3. nedeljo ob 1:00 pop. v šoli sv. Vida.

PODRUŽNICA ST. 17, SMZ
Predsednik Anton Tekavec, 20303 Goller Ave., tel. KE 1-2907, podpreds. Anton Arko, taj. in blag. F. Drobnick, 23001 Ivan Ave., tel. RE 1-7045, blagajnik Frank Smaltz, zapisnikar Anton Arko. — Nadzorni odbor: Frank Jarc in Joseph Koren, zastopnika za federacijo: Anton Tekavec in Frank Drobnick. Seje vsako tretjo nedeljo v mesecu v dvorani sv. Kristine na E. 222 St.

Katoliški borštarnji

DRUŠTVO DVOR BARAGA ST. 1317 REDA KATOLIŠKI BORŠTARJEV
Duhovni vodja Rev. L. B. Baznik; župnik fare sv. Vida; nadborštarn Fred Sterniša, podborštarn Ludwig Marolt, bivši borštarn Joseph Oberstar, finančni tajnik Anthony J. Urbag, 1226 Norwood Rd., UT 1-1031; blagajnik Rudolph V. Germ, tajnik-zapisnikar Maximilian Germ,

1033 Yellowstone Rd.; nadzorniki: Joseph Saver, Frank Bogovic Jr. in Joseph Menart, spreviditeljca Louis Erste, Frank Medves in bolniški nadzornik Louis Erste, 3815 Schiller Ave. (Zone 9). Tel. ON 1-3777. Društvo zbiruje vsak tretji petek v mesecu ob 8:00 zvečer v šoli sv. Vida. Assessment se tudi pobira ob 6:30 naprej na večer seje in vsako prvo nedeljo v mesecu od 9:30 do 11:30 popoldne v šoli sv. Vida.

CATHOLIC ORDER OF FORESTERS ST. MARY'S COURT 1640
Spiritual Directors Rev. Matt Jager and Rev. Aloysius Ruper. — Chief Ranger Albert Strukel, Vice-Chief Ranger Robert Somrak, Past Chief Ranger Frank Martich, Speaker B. J. Hribar, Recording Secretary Anton Grosel, Financial Secretary J. Jalovec, 704 E. 162 St., PO 1-9166, Treasurer Louis Somrak, Conductors Frank Narobe and Steve Stefanic Jr., Auditors S. Stupar, A. Cek and F. Mesec, Sergeant at Arms S. Trampus and J. Petric, Juvenile Director R. A. Gospich, Court Doctor Carl Opaskar. Meetings are held at St. Mary's Church Hall on second Tuesday of each month.

Ameriška bratska zveza

DR. NAPREDEK ST. 132 ABZ
Predsednik John Tanko, podpredsednik Ludvik Prosen, zapisničarica Anna Prosen, blagajničarka Mary Gorse, tajnica Adalyne Cecelic, 33595 Morris Drive, Willoughby, O. V slučaju bolezni kličite Willoughby 2-4359. Nadzorniki: Anthony Zadel, Antonia Tanko, Mary Smrtnik. Zastopnik klub društev: Anthony Zadel. Zdravniki: Dr. Carl Rotter, Dr. Anna Prosen. Seje se vrše vsak 2. petek ob 7:30 v AJC na Recher Ave. Assessment se pobira vsakega 25. v mesecu.

DRUŠTVO JUTRANJA ZVEZDA ST. 137 ABZ
Predsednica Frances Brancel, podpredsednica Mary Mahne, tajnica blagajničarka Dorothy Strniša 6526 Bonna Ave., tel. EN 1-6254. Nadzorni odbor Rose Levstec, Paulina Durjava in Mary Bradac, rediteljica Paula Zigmant, zapisničarica Frances Oblak, za klub društev SND Mary Bradac. Za obhisklo federacijo ABZ Frances Brancel in Dorothy Strniša.

Članstvo se sprejema v društvo od 16. do 55. leta in otroke od rojstva do 15. leta. Zavarovalnina je od \$250.00 do \$500.00. Tako za odrasli kakor tudi za mladinski odelček. Seje so vsaki tretji četrtak v SND, soba št. 3, staro poslopje na St. Clair Ave., ob 7:30 zvečer.

Zapadna slovanska zveza

DRUŠTVO SV. KATARINE ST. 29 ZSZ
Predsednica Johanna Mervar, podpredsednica Anna Swigel, tajnica Bertha Bokar, 1207 E. 60th St., tel. EN 1-1407; blagajničarka Mary Butara, zapisničarica Mary Parncik. Nadzornice: Jennie Stetz, Dorothy Komin in Marv Mott. Rediteljica Mary Krautz. Zastopnica za SND in klub društev Johanna Mervar. Seje se vršijo vsak tretji tork v mesecu v starem poslojpu SND na St. Clair Ave. Vsi slovenski zdravnik in zdravnica Angelina O'Donnell. Člane se sprejema od rojstva do 60 leta. Zavarovalnina na vsako vrstne police, bolniške operacijske in oškodninske podpore.

The Maccabees

CARNIOLA HIVE NO. 493 T. M.
Past Commander Mary Bolta, Commander Josephine Swan Lient, Commander Pauline Stampfel, Chaplain Mary Tekaucic; Mistress at Arms Mary Mahne, Sergeant at Arms Pauline Zigmant. Picket Mary Vesel. Financial Secretary Pauline Debevec, 1287 E. 169 St., tel. IV 1-2048; Sick Benefit Secretary Christine Glavan, 1173 E. 60 St., EN 1-4758. Auditors: Mary Kolegar, Ursula Unetic, Frances Tavcar. Representatives for "Klub Društev" Frances Tavcar, Josephine tSwan. Representative to the Conference Frances Tavcar. Meeting every 1st Wednesday of the month at SNH Room 1 at 7:30 p.m. General collection is held on meeting night at 7 p. m. and on the 25th of every month in the lower hall of SNH at 5 p. m. Members belonging to the Sick Benefit Fund should notify Christine Glavane, 1173 E. 60 St., EN 1-4758 when becoming ill.

Oltarna društva

OLTARNO DRUŠTVO FARE SV. VIDA
Duhovni vodja Rev. Louis B. Baznik; predsednica Jennie Krall, podpredsednica Josephine Kolenc, tajnica in blagajničarka Mary Ottoničar, 1110 E. 66 St., tel. HE 1-6933; zapisničarica Jennie Laurich, nadzornice: Frances Brancel, Dorothy Strniša in Marija Boh. Seje se vršijo 2. četrtak v mesecu v šoli sv. Vida. Vabljene so vse katoliške žene in dekleta v Oltarno društvo.

OLTARNO DRUŠTVO FARE MARJE VNEBOVZETE
Duhovni vodja Rev. Matt Jager, predsednica Louise Kosmerl, podpredsednica Agnes Pierce, tajnica Mary Ižanec, 799 E. 157 St., tel. LI 1-6056, zapisničarica Mary Strancar. Nadzornice: Mary Pancur, Frances Skubic, Rose Simenc. Seje se vršijo vsako prvo nedeljo v mesecu popoldne po pobožnosti v cerkveni dvorani.

DR. SV. RESNJEVA TELESIA
Ustanovitelj Rt. Rev. Msgr. John J. Oman, duhovni vodja Rev. Julius

Slapšak, predsednica Mrs. Apolonija Kic, 3558 E. 81 St., MI 1-5369, podpredsednica Mrs. Veronica Skufca, tajnica in blagajničarka Mrs. Frances Zimmerman, 3546 E. 80 St., zapisničarica Mrs. Josephine Hočevar, nadzornice Mrs. Louise Mismas, Mrs. Rose Lausche in Mrs. Angela Stražar. Skupno obhajilo je vsako prvo nedeljo v mesecu pri maši ob 7:15, popoldne ob 1:30 isti dan pa molitvena ura. Seje so vsak tretji mesec in po potrebi.

Samostojna društva

GLASBENA MATICA
Predsednik Frank Bradach, podpredsednik Edward Kenik, tajnica in zapisničarica Mollie Frank, blagajničarka Carolyn Budan. Nadzorniki: Ernie Zdesar, Tom Germak, June Price, Mollie Frank. Izvrševalni odbor: Edward Kenik, Carolyn Budan, Anne Saftred, Josephine Bradach, Helen Lunder, Josephine Misic; zapisničarica odbora. Publicistijski odbor: Josephine Misic, nachelnica, Emil Saftred, Valentine Mersol. Pevovodja: Anton Schubel. Seje se vršijo vsak drugi četrtak v mesecu v SND na St. Clair Ave. Pevske vaje vsak četrtak ob 8 zvečer soba št. 2 v SND.

PEVSKI ZBOR SLOVAN
Predsednik Frank Urbancic, podpredsednik Joseph Ivancich, tajnik: blagajnik Milan Urbancic, 1342 E. 170 St., KE 1-6624; zapisnikar Rudolph Ivancic. Nadzorni odbor: Jožef Viličić, Lud. Oster, Fr. Urbanec. Arhivar: Jos. Ivancich. Pevovodja Ant. Schubel. Pevske vaje so vsak tork ob 8 zvečer v Domu na Recher Ave. Pevski zbor Slovan apelira na vse rojake, ki jih veseli petje, da se pridružijo zboru. Seje se vršijo 2. tork, vsakega drugega meseca, kot jan., marc, maj itd.

PEVSKI ZBOR KOROTAN
PPredsednik dr. Stane Suštaršič, podpredsednica Milica Zonta, blagajnik August Dragar, odborniki: Zalka Hirschegger, Mara Štepec, Mirko Boh, Jener Hauptmann, Joži Varšek, Milica Lorbek, Mirko Odar, Tone Oblak; pevovodja: Metod Milač.

Vaje so v Slovenski pisarni 6116 Glass Ave., poleti ob sobotah zvečer, pozimi ob nedeljah popoldne. Naslov zbora: Pevski zbor "KOROTAN," % Metod Milac, 1032 E. 74th St., Cleveland 3, Ohio. Tel. EX 1-1496.

DRUŠTVO SRCA MARJE (STARO)

Duhovni vodja Rev. Louis B. Baznik, predsednica Frances Jancar, prva tajnica in zapisničarica Mary Ottoničar, 1110 E. 66 St., tel. HE 1-6933; finančna tajnica Mary Bradac, blagajničarka Louise Piks; odborniki: Mary Skul; nadzorni odbor: Anna Znidarsic, Josephine Skrijanc. Zastop. za klub društev SND in konferenco SND: Mary Stanonik. Za preiskavo novih članic—vsi slovenski zdravniki. Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v šoli sv. Vida. Članice se sprejema od 16. do 40. leta.

DR. NAJSV. IMENA FARE MARJE VNEBOVZETE (Collinwood)
Častni vodja Rt. Rev. Msgr. V. Hribar, duhovni vodja Rev. Matt Jager, predsednik Sebastian Trampus, 15626 Holmes Ave.; podpredsednik Matevž Leskovec, tajnik-zapisnikar, Peter Golobic, 875 E. 154 St., UL 1-6099, blagajnik Frank Pirč, zastopniki Fr. Stefančić in Sebastian Trampus; maršal Anton Rudman; nadzorniki: John Lukanc in Joseph Perushek. Seje se vršijo vsako 3. nedeljo ob 3 popoldne v cerkveni dvorani; molitvena ura ob dveh popoldne.

<